



EL SEÑOR Don Miguel Flores de Lizaur Ortiz Ladrón de Guevara y Ortiz

Falleció en Cáceres el día 30 de Junio de 1928

A los 59 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos, doña Inés, don Manuel y don Angel; hermanos políticos, don Julián Colmenero, doña Blanca Bonilla y doña Esperanza Montemayor; sobrinos, sobrinos políticos, primos, tíos políticos y demás parientes,

Suplican una oración por su alma

Se celebrarán misas generales por su eterno descanso, en todas las Iglesias de esta ciudad y en las de Brozas.

El cadáver ha sido trasladado hoy, día 2, a Brozas, donde recibirá cristiana sepultura en el panteón de familia.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EN LA RUTA

La ley seca

Los hombres de todos los países, puestos a teorizar, somos lo que en lenguaje corriente y expresivo se llama unos «hachas». De ahí el establecimiento en América de la ley seca, que está produciendo uno de los más saneados ingresos a los productores de vinos españoles y de otros países.

Porque discursando o haciendo reflexiones en unas cuartillas, se acaba por abominar del alcoholismo; pero en la realidad, no hay quien le ponga el cascabel al gato. Se bebe más, aunque con más hipocresía.

Así ahora un centenar de policías, disfrazados de pollos bien, se introdujeron en diez y seis clubs elegantes para ver si se cumplían las órdenes de la ley seca. El resultado ha sido detener a noventa y seis individuos y confiscar no sabemos cuántos centenares de botellas de alcoholes variados.

Y como la privación es causa del apetito, véase cómo nuestros hijos del alma, los americanos, beben como unos desconsolados.

Que bien haya quien a los suyos se parece.

EN FOMENTO

Visitas al ministro

(Por teléfono)

Madrid, 2 (5'20 t.)—Ha visitado al conde de Guadalhorce una comisión de Pu-yate, a quien acompañaba el teniente coronel señor Albornoz. Fueron a entregarle el nombramiento de hijo adoptivo hecho a su favor y al del director general de Obras públicas.

Después visitó al ministro el general Sanjurjo y el jefe de los servicios de ferrocarriles en el Ministerio de la Guerra.

También estuvieron visitando al ministro el señor de Buen, el general Elola y una comisión de regantes de la zona sur de Madrid, para quejarse de la falta de aguas.

A última hora estuvieron con el ministro el conde de Altea y el rector de la Universidad Central.—Mencheta.

Sigue la suscripción

Homenaje nacional al marqués de Estella

Siendo bastantes los pueblos que se encuentran actualmente organizando la suscripción con que la provincia de Cáceres contribuirá espléndidamente al homenaje nacional que se tributa al marqués de Estella, la Junta provincial acuerda prorrogar por todo el presente mes dicha recaudación, rogando a las Juntas locales que no lo hayan hecho, lo efectúen a la mayor brevedad posible.

Automóvil RENAULT 6 c. v.

moderno, en estado nuevo y equipado, se vende a toda prueba.

Razón: Perfumería OLYMPIA.

FRANCISCO BURGOS, Alfonso XIII, 27. Teléfono 213. CÁCERES.

EL MINISTRO DE HACIENDA

Ha regresado de Oviedo

(Por teléfono)

Madrid, 2 (5'15 t.)—Procedente de Oviedo ha regresado el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, después de asistir a la inauguración de la Delegación de Hacienda y al abanderamiento del «Príncipe Alfonso».—Mencheta.

EN CHECOESLOVAQUIA

La ausencia del presidente de la república

Praga, 1.—Según el periódico «Narodni Politika», el presidente de la república, señor Masaryk, marchará en este mes a Eslovaquia, permaneciendo algún tiempo en el castillo de Topolcanky, en el cual se han efectuado algunas reformas con ese objeto.

Durante el tiempo que dure la estancia del presidente funcionará un correo aéreo diario con Praga.—Fabra.

NUEVO DÍA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkázar

PAJARO DE CUENTA

Se trata por lo visto de un súbdito italiano o brasileño

Londres, 1.—Parece que el autor de numerosas estafas que se han cometido recientemente, por valor de 30.000 libras esterlinas en diversos bancos locales y de 100.000 en diferentes establecimientos de comercio, utilizando cartas de crédito falsas, se halla actualmente en el Continente y es un súbdito italiano o brasileño, que ha cumplido ya varias condenas por el mismo delito en Francia, Italia, Alemania e Inglaterra.—Fabra.

POLITICA EXTERIOR

El arancel entre España y Turquía

(Por teléfono)

Madrid, 2 (5'30 t.)—Por mutuo acuerdo ha sido prorrogado por seis meses el arancel vigente para las importaciones y exportaciones, concertado entre Turquía y España.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Al fin la justicia tiene entre sus redes a ese nuevo Landrú, que ha matado a quince mujeres.

Por ahora, la indignación no puede ser mayor; pero el día que se le dé su merecido, habrá un cierre de comercios.

La gente necesita compadecerse oficialmente.

El candidato de mayores probabilidades para triunfar en la elección de presidente de los Estados Unidos, es de origen verdaderamente humilde, sin otros títulos que su cultura «particular» y su gran talento, también privado.

Muchas familias acomodadas no concebirán esto.

Aceptamos como buena la doctrina sobre la estabilidad de los Gobiernos.

Sirva de ejemplo, lo que ocurre en Italia, Francia y en España por no ir más lejos.

Pero ¿y los que aguardan? ¿Comulgarán en idénticos principios?

Advertimos a cuantos quieran recibir diariamente NUEVO DÍA en su casa, que no tienen más que avisar a la Administración del periódico.

ALMACÉN DE COLONIALES, CURTIDOS Y CORDELERÍA
Manuel Rodríguez Ramírez
Sucesor de Jorge Domínguez
CARRETERA DE SALAMANCA. — TELÉFONO 449
Cáceres

En Valencia de Alcántara

Inauguración de los grupos escolares "General Navarro y Alonso de Celada"

Como oportunamente dimos cuenta de los actos celebrados en ésta con motivo de la inauguración de los grupos escolares «General Navarro Alonso de Celada», han resultado brillantísimos y tarde, mejor dicho nunca, los olvidará el pueblo de Valencia.

Sólo hubo una nota triste que lamentar, cual fué la ausencia del insigne general Navarro y Alonso de Celada, el que por hallarse enfermo no pudo presenciar ni recibir el homenaje que el pueblo le tributó, dándole de esta forma el premio que por su amor a nuestra querida patria chica tiene bien ganado y merecido. No dude, pues, el señor Navarro que nuestra querida gratitud será eterna.

Representó al general en todos los actos su hermano don Manuel, de cuyo discurso, así como el de los demás oradores que en dichos actos hicieron uso de la palabra (siendo aplaudidos todos con gran entusiasmo), vamos a insertar algunos párrafos a continuación, sintiendo no poder publicarlos íntegros por carecer de espacio para ello. Pero antes de ésto debo hacer una aclaración, cual es la siguiente:

La actividad, trabajo, entusiasmo y cariño de nuestro alcalde hacia la obra con que durante largo tiempo soñó y por fin vio realizada en el día de ayer, hicieron que el esplendor de los actos rebasara en mucho a los de otros iguales o parecidos. Para que resalte con evidencia cuanto decimos, a continuación y según prometíamos anteriormente, damos un extracto de los discursos pronunciados con motivo del acontecimiento, que será para Valencia de Alcántara de inolvidable recuerdo.

Don Manuel Navarro y Alonso de Celada

Quisiera que mis palabras fueran reflejo fiel de la intensa emoción que embarga mi espíritu en los momentos presentes, en que con la limitación de facultades que todos los que me tratáis habréis notado en mí y que me incapacita no ya para hablar en público si que también para leer debidamente cuatro palabras sencillamente escritas, me veo precisado a ocupar el lugar de aquella persona a quien desde luego inmerecidamente se ha enaltecido, dando su nombre a estos grupos escolares.

Todos sabéis la causa que motiva la ausencia de mi

hermano; y tanto él como yo sufrimos la enorme contrariedad de que su persona no se halle presente, porque si alguien estaba obligado a concurrir a este acto era él. Pero vosotros os daréis cuenta de todo el significado que encierra la palabra adversidad y aceptaréis en su nombre estas frases desnudas de todo otro mérito que no sea expresión de gratitud y petición de benevolencia, pues aquella es debida por quien represento, y esta última, necesaria para disculpar con ella la torpeza de mi palabra, que no cuadra bien ni con la obligación a cumplir, ni con la respetabilidad de los oyentes.

Los apellidos Navarro y Alonso de Celada os deben agradecimiento perpétuo; ni otro marco más enaltecedor para su honra podíais haberle ofrecido que este lugar sagrado, ni, a tener títulos para ello podía exigirse a un pueblo más preciado galardón. De modo es que al Ayuntamiento en pleno, al pueblo de Valencia de Alcántara a las altas dignidades y personalidades relevantes que aquí están reunidas, a los unos por el realce que prestan al acto con su presencia y a los otros por la deferencia inmerecida de que le hacéis objeto, os reitera por mi mediación Luis Navarro el testimonio más sincero y ferviente de su gratitud.

El alcalde don Francisco Martínez Cabezas

Quisiera tener grandes dotes de oratoria para dirigiros la palabra; pero vosotros imaginareis el sacrificio que para mí supondría hacerlo careciendo de aptitudes para ello y más cuando (como ahora) la emoción embarga mi ánimo y turba con sus sacudidas la serena emisión de las palabras.

El cargo de que tan inmerecidamente estoy revestido, me impone el deber de que sea mi modesta persona la que haga la entrega oficial de estas escuelas al representante del Ministerio de Instrucción Pública, tan dignamente representado en este acto, por el insigne extremeño don Ignacio Suárez Somonte, director general de Primera Enseñanza. Para crearlas, puse en ello toda mi fé y entusiasmo y en ellas cifro hoy mis más puros ideales, mis más hondas esperanzas, mis ilusiones to-

das y para que sean siempre baluarte de amor y de fé, las pongo bajo la protección de nuestra celestial Patrona, la Santísima Virgen de los Remedios, de esta Madrecita santa y pura, que cariñosa acoge siempre las suplicas de sus hijos y es el amparo de Valencia de Alcántara.

Pero esta obra no sería una realidad sino hubiese existido el 13 de Septiembre, fecha en la que unos hombres de buena voluntad, que ni honores ni riquezas ni altos cargos necesitaban porque todo lo tenían, vinieron a redimir a la Patria, haciéndola resurgir fuerte y próspera en todos los órdenes de actividad, hasta lograr que su nombre sea admirado y respetado en todas partes. Entre dichos hombres figuró como vocal encargado del ministerio de Instrucción pública, el ilustre general don Luis Navarro y Alonso de Celada.

Y a tan destacada personalidad debe principalmente Valencia de Alcántara estas escuelas graduadas, pues declaro con toda sinceridad que desde el momento en que se pensó en crearlas hasta el día en que se han visto terminadas, no cesó en sus trabajos y gestiones, por lo que todos los valencianos debemos vivirle eternamente agradecidos y obligados.

A vuestras manos habrá llegado un folleto que se ha repartido con motivo de esta solemnidad; y quizás no habrá faltado quien al oírla diga ¡nuestro alcalde sueña! Tienen razón, pues aun en sueños pienso siempre en mi querido pueblo, y veo que la escuela va como las aguas de los ríos, poco a poco socavando el pedestal de esos falsos ídolos que apoyados en el analfabetismo llevaron a nuestra querida patria a la ruina. Y contra esto voy y va el Ayuntamiento hasta en sueños.

Y ya no me resta más que dar las más expresivas gracias a las muy dignas autoridades provinciales y locales, que nos han honrado con su presencia en este acto, dándole un esplendor de imborrable recuerdo, y decir a todos que procuren que el entusiasmo de estos momentos perdure en sus corazonas para que no pueda

decirse de él, con el poeta: «que sólo vive lo que viven las rosas».

Amado Viera Amores

Al terminar el señor Martínez Cabezas, resonó un grito unánime de todos los comensales: ¡que hable Viera Amores! Y aunque nuestro querido amigo se resistía a acceder al ruego que con verdadero afán se le hacía, al manifestar la presidencia del acto deseos de escucharle, se levanta por fin y sube a la tribuna, siendo acogido en ella por una salva de aplausos. Había expectativa de oírle; teníamos ansia de quedar convencidos de su valor positivo, de su elocuencia soberana, precisamente en actos como el que reseñamos y ante personas de preeminencia social y de altura mental indiscutible que pudieran aquilatar ese valor.

Y en efecto: la realidad superó a lo que se esperaba porque oímos de sus labios un discurso admirable, completo, con técnica, con enjundia, con altura de ideas, con forma y dicción perfectas, grandilocuente, que arrebató y sorprendió a cuantos le escucharon. Alzó su voz potente, limpia, halagadora y la electricidad del entusiasmo apareció en el espíritu de los oyentes desde sus primeras frases.

Don Juvenal de Vega

A ruegos de la concurrencia, habla el inspector de 1.ª Enseñanza don Juvenal de Vega y Relea, quien manifiesta que después de la elocuentísima oración del señor Viera Amores, ya no queda nada que decir, porque está todo dicho; pero que obedeciendo a un deber no quiere marcharse de Valencia de Alcántara sin tributar un aplauso sincero al Gobierno actual por su decidido apoyo en la obra de la enseñanza y al Ayuntamiento y a su alcalde presidente señor Martínez, que por fin han visto coronados sus desvelos con algo que enaltece a Valencia de Alcántara y que será poderoso medio de regeneración y de engrandecimiento para esta Villa.

Se extiende en consideraciones sobre el predominio que adquieren en este régimen las actividades técnicas sobre las políticas y dice que cuando en un pueblo las primeras quedan destruidas por las segundas, se traduce el fenómeno en la oligarquía y el caciquismo como principios de gobernación. Can-

ta la Escuela Primaria y termina con frases que nos impiden oír los aplausos que recibe.

El director general de 1.ª Enseñanza

Y de nuevo suena en nuestros oídos el verbo cálido, persuasivo, susurrante de serena elocuencia que conmueve y electriza de emoción del ilustrísimo señor don Ignacio Suárez Somonte.

Al levantarse a hablar es acogido con una salva de aplausos que se prolonga varios minutos. «Mi discurso, señores (empieza) será glosa y obligada contestación a la hermosísima oración del señor Viera Amores, ya que como nos decía hace un momento el señor Juvenal todo cuanto podía decirse en cuestiones de enseñanza y atañente a la realidad nacional, ha sido tratado de una manera magistral por el joven orador que me complace haber escuchado atentamente.

Yo me congratulo de que aquí en Extremadura, y por un hijo de Extremadura se haya hablado con tan soberana elocuencia del problema de la política del idioma, de la Geografía y la Historia del idioma, porque la trascendencia de la cuestión de la América española es la vital cuestión del porvenir futuro de la madre Patria; esos pueblos hispano-americanos resumen las finalidades a conseguir con la obra perseverante del acercamiento, porque lo importante es precisamente la política del idioma y nadie como decía muy bien el joven orador, puede discutirnos la supremacía en la América nuestra, por que cuando hombres que viven en distintas latitudes expresan sus sentires en la misma lengua, cuando las ternuras maternas son vertidas al oído del hijo amado en el mismo idioma, aunque esas ternuras sean dichas por madres pertenecientes a distintas soberanías; cuando el halago de la mujer amada y la oración que se dirige al azul del cielo desde el corazón del creyente son escuchados y son dichos con iguales sonidos en distintas regiones de la tierra decid que el mismo medio de comunicación humana pregona un mismo origen y es fuerte y amorosa llamada de fraternal reconocimiento y compenetración, que tarde o temprano forjará una grandeza tal vez

mirada con recelos e imposibilitada por egoismos extraños.

Sigue aludiendo al discurso del señor Viera Amores, pudiendo decirse que casi todo él es un elogio para nuestro querido amigo. Habla de la grandeza de Extremadura y dice que es de tal magnitud, que no hacía falta poner en el pabellón que nuestra región levante en la Exposición de Sevilla, el nombre que indique la pertenencia, porque bastaría coger las estatuas de Pizarro, de Cortés y de Valdivia, para que ellas sirvieran de heraldo de su dueño. Canta la escuela con acentos de elocuencia soberana y dice que el Gobierno piensa de común acuerdo con las ideas del orador, a que aludía, y que se llevará a efecto la reforma de los planes y del reclutamiento del personal.

Dice, que el régimen caído no es posible que vuelva y por ello es necesario que prestemos nuestra cooperación a hombres como los que han llevado a efecto la labor sacrosanta del engrandecimiento de España. Ensalza la labor del Ayuntamiento y del señor Martínez, su presidente, poniendo de relieve lo que significa el calor que manifiesta el pueblo con sus entusiasmos, no observados por el ilustre orador en muchísimos puntos de España, y termina en medio de una estruendosa ovación, que se prolonga varios minutos, con palabras hermosas de confianza en el porvenir de la Patria. —El Corresponsal.

Valencia de Alcántara, 1 de Julio de 1928.

NOTA.—Por no estar presente en aquellos momentos, no pudimos recoger, cosa que como es natural lamentamos en el alma, los elocuentes discursos pronunciados por los insignes oradores, don León Leal Ramos y don Antonio del Solar.

Fábrica de Gaseosas

de
Tomás Galán y Galán
Salvatierra de Santiago

LO MEJOR DEL VERANO

En el rigor del verano cuando el calor nos aterra, debemos tener a mano Gaseosas de Salvatierra. Pues están elaboradas con esencias naturales, azúcar muy refinada y aguas frescas y potables. Siendo por ley natural el más sano refrescante que no encontrará rival que venza a su fabricante.

En el Palacio de la Música

Con un lleno imponente se celebró ayer el mitin de Unión Patriótica

Presidió el jefe del Gobierno y asistieron los ministros y autoridades

MADRID, 2 (2'25 t.)

Ayer a las once de la mañana se celebró en el Palacio de la Música el mitin de propaganda de Unión Patriótica, organizado por la agrupación del partido del distrito del Centro de esta Corte. El local estaba rebosante de público, viéndose numerosas localidades ocupadas por señoras y señoritas. En el centro del escenario había sido colocado un monumental retrato del rey. La mesa de la presidencia estaba recubierta con un tapiz con el emblema de las Uniones Patrióticas.

En el escenario había sido colocado un micrófono de radiopara transmitir los discursos a toda España. En el último piso del teatro y sobre la barandilla había un gran letrero en colores nacionales que decía: «Viva España, Viva el Rey, Viva el salvador de la Patria y Viva la Unión Patriótica».

Presidieron la mesa el jefe del Gobierno marqués de Estella, el señor Sánchez Puerta presidente de la Unión Patriótica del distrito del Centro, señores Ruiz Egea y García Alonso, rector de la Universidad Central señor Bermejo, general don Carlos García Alonso y presidente del Comité Central de la Unión Patriótica señor Gabilán.

El resto del escenario estaba totalmente ocupado por los concejales y diputados madrileños.

Entre los concurrentes estaban los ministros de Instrucción Pública, Trabajo, Marina y Gracia y Justicia, las autoridades civiles y militares de Madrid, los generales Hermosa, y Elola y el conde de las Infantas.

Al aparecer en el escenario el marqués de Estella, fué objeto de una prolongada ovación, vitoreándose al salvador de España.

En primer término pronunció un discurso el señor Sánchez Puerta, que saludó al marqués de Estella elogiando grandemente la labor que había realizado al frente del Gobierno y terminó enalteciendo en elocuentes párrafos a la monarquía española.

El señor Ruiz Egea hizo historia retrospectiva de España hasta los tiempos de Felipe IV. Refirió la invasión francesa explicando detalladamente las etapas en que España se desenvolvió contra la invasión de Napoleón. Recuerda el caso del alcalde de Móstoles que en un impulso de Unión Patriótica

se lanzó a defenderse del invasor. Afirma que el alma de España fué la que venció al coloso de la guerra y dice que antes del 13 de Septiembre de 1923 corrían los mismos tiempos luctuosos que los referidos de épocas anteriores.

También alude el orador a los estragos del comunismo, haciendo resaltar los asaltos a los Bancos a plena luz del día, el funcionamiento de las star en las calles de Barcelona. Añade que el crédito de España estaba por los suelos y que Marruecos era una enorme sangría.

Terminó su discurso el señor Ruiz Egea, diciendo que el espíritu de España estaba dormido, ansiándose en todas las esferas el momento del despertar y que ese momento fué el marqués de Estella con el golpe de Estado.

El señor García Alonso, recuerda, por su carácter de militar, la guerra de Marruecos y la fecha del 13 de Septiembre, la cual, dice, salvó a España de la ruina inmediata, siendo este movimiento aceptado unánimemente por la opinión y sancionado por el rey.

Cuando desembarcó en Alhucemas el marqués de Estella, no sólo se jugaba su prestigio personal, sino el porvenir de la Patria.

Al terminar su discurso se oyen frenéticos vivas al ejército. Ocupó después la tribuna, el rector de la Universidad Central, señor Bermejo, que se refiere la carta dirigida recientemente por el general Primo de Rivera al señor Gabilán, ensalzando especialmente los párrafos segundo y octavo, dedicados a la cultura. Estos párrafos significan para el orador algo que por su vocación y por su profesión constituye el punto principal de su disertación.

Entre gran expectación se levanta a hablar el marqués de Estella, siendo ovacionado.

Comienza diciendo que no sale a la tribuna con ánimo de pronunciar un discurso, sino que se limitará a expresar su saludo y gratitud a todos los que asisten a este acto que califica de grandioso.

Dice que vive ahora unos días de intensa fatiga espiritual debida al numeroso trabajo que pesa sobre él, pero que la carta enviada al señor Gabilán, su asistencia al curso académico de coroneles del ejército, con los

(POR TELEFONO)

cuales cambió impresiones, satisfaciéndole estar entre sus antiguos compañeros de Academia; su asistencia al cuartel de Invalidos para descubrir el busto al glorioso manco de Lepanto, rodeado de gloriosos mutilados de la guerra y los discursos que ha escuchado han hecho que le renazca el deseo de proseguir la lucha en favor de la Patria. Tenemos que hacer cada día algo para que la Patria sea más grande. La palabra Patria, afirma, tiene más arraigo en el que la sabe sentir intensamente. La Patria es la Sociedad en que vivimos y por eso la Sociedad debe hacer que la Patria no signifique sólo sentimentalismo.

Dice que el frente del Gobierno que rige hoy los destinos de España ha atendido al sentimiento religioso, ha atendido también la situación de los obreros que constituyen una masa sana que merece que se le procure los beneficios morales de la cultura y los materiales necesarios para vivir.

Asegura que estas conferencias no se parecen a los actos que se celebraban los antiguos partidos políticos. Anuncia que la Unión Patriótica desarrollará numerosos actos de esta índole.

Añade de que es defensor de que se prepare a la mujer para intervenir eficazmente en las diversas esferas de la gobernación del Estado, para que España sea más grande, y dice que el día que las madres sean cultas, sus hijos no se separarán de su regazo y recibirán al lado del cariño maternal las ideas más sanas, preparándose así una sociedad que no hará sentir la menor inquietud.

Las Uniones patrióticas no deben sentir temor ante ninguna campaña, pues han de tener la convicción de su fuerza, no combatiendo en la forma usual sino con el desdén.

Se refiere a la labor que desarrollan sus compañeros de Gobierno, enalteciéndola en términos de gran cariño.

Al terminar su discurso el marqués de Estella fué largamente ovacionado, dándose numerosos vivas.—Mencheta.

Carpintería y Ebanistería
— de —
Santiago Porras
Sancti-Spiritu, número 14
CACERES

Arrendamiento

Se admiten proposiciones, hasta el día 25 de Julio próximo, para el arrendamiento a pasto y labor, en primera roturación, y fruto de bellota, de las dehesas «Gama Grande o Alta y Gama del Medio», bajo una misma linde, sitas en los Montes de Tozo, bajo el pliego de condiciones que obran en poder de los dueños don Miguel Chaves Izquierdo, en Cáceres, Sande n.º 5 y en Trujillo, don José Sánchez Moreno, empezando el arrendamiento el día 29 de Septiembre de 1929.

Los dueños se reservan el derecho de aceptar la que crean más conveniente o rechazarlas todas.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas de hilos de primera calidad.
VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

HORROROSA TORMENTA

Causa daños por valor de tres millones de dólares

París, 1.—En la región de Lexington, Estado de Kentucky—dice un despacho del «Matin»—ha descargado una violentísima tormenta, que causó daños materiales por valor de tres millones de dólares.—Fabra.

GOBIERNO DE POLONIA

Pildsuski continúa de inspector general del Ejército

Varsovia, 1.—El mariscal Pildsuski, además de desempeñar la cartera de Guerra en el gobierno ahora presidido por el señor Bartel continúa ejerciendo su cargo de inspector general del ejército polaco.—Fabra.

EN MERIDA

La concurrencia de Extremadura a la Exposición Iberoamericana de Sevilla

MADRID, 2 (4'35 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de Badajoz, que esta mañana salieron para Mérida, el gobernador civil de aquella provincia, el presidente de la Diputación provincial, el alcalde y personalidades, para reunirse con los comisionados de la provincia de Cáceres, con objeto de estudiar la forma

de personarse la región extremeña, en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Por parte de ambas comisiones reina el mayor entusiasmo, para que Extremadura, cuna de tantos conquistadores de América, esté dignamente representada en aquel magno certamen.—Mencheta.

Casa Jurado

No pase calor habiendo en CASA JURADO tantos, tan bonitos y tan baratos **ABANICOS** No tema los rayos del Sol, pudiendo adquirir por poco dinero, una preciosa **SOMBRILLA**

Casa Jurado
en **CÁCERES**

ORO PARA FRANCIA
Se llevan remitidos 257 millones de dólares

Nueva York, 1.—Ayer se ha embarcado un nuevo cargamento de oro con destino al Banco de Francia, por valor de 28 millones de dólares.

Los envíos de oro hechos por los Estados Unidos a Francia desde Septiembre último se elevan a un total de 257 millones de dólares.—Fabra.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
Licores de las mejores marcas
APERITIVOS

Todos los días leche helada y mantecado
Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174
Se sirve a domicilio

Automóviles RENAULT y accesorios

ACEITES Y NEUMÁTICOS

Representante en la provincia de Cáceres: **Tomás de Sande.**
Alfonso XIII, núm. 13. DROGUERÍA.

INCONFUNDIBLE AROMA
ALTA CALIDAD
Cafés y Chocolates

«LA ARABIA»

LUCAS BOTICARIO
Importador directo de Cafés y Cacaos de las mejores procedencias
CAÑAVERAL :—: MADRID
No confundir esta marca con otras similares
Representante en Cáceres: Vicente Durán Rubio Donoso Cortés, 31

Lotería Nacional El sorteo de hoy

MADRID, 2 (4'15 t.) (POR TELEFONO)

Esta mañana se ha celebrado el primer sorteo de la Lotería Nacional correspondiente al mes de Julio, que ha dado el resultado siguiente.

Premios mayores

Primer premio.—Número 26.898, con 100.000 pesetas en San Sebastián, Barcelona, Madrid y Sevilla.

Segundo premio.—Número 23.455, con 60.000 pesetas en Logroño, San Feliu de Llobregat y Madrid.

Tercer premio.—Número 47.779, con 20.000 pesetas en Toledo, San Feliu de Llobregat, Madrid y Valencia.

Cuarto premio.—Número 36.575 con 10.000 pesetas en Madrid.

Premiados con 1.500 pesetas

Los quince números a los que han correspondido premios de 1.500 pesetas cada uno, han sido los siguientes:

Número 20.520, en Madrid, Almería, Santiago, Sevilla y Cullera.

Número 14.175, en Coruña, Madrid y Bilbao.

Número 38.888, en Barcelona, Madrid, San Fernando y Cartagena.

Número 25.702, en Madrid, Alicante, Barcelona y Segovia.

Número 24.294, en Mallorca, Madrid y Jaén.

Número 27.319, en Oviedo.

Número 29.772, en Cádiz.

Número 29.950, en Cádiz y Córdoba.

Número 31.536, en Madrid.

Número 27.278, en Madrid y Valladolid.

Número 35.354, en Jerez de la Frontera.

Número 3.972, en Barcelona, Antequera, Madrid y Bilbao.

Número 29.302, en Madrid, Málaga, Sanlúcar la Mayor, Zaragoza y Sevilla.

Número 11.146, en Algeciras, Madrid, Málaga y Valencia.

Número 8.323, en Madrid, Sevilla, Mallorca, Barcelona y Bilbao.

Premiados en la provincia con 300 pesetas

Han resultado premiados con 300 pesetas, cada uno de los siguientes números, vendidos en las administraciones de Lotería de la provincia:

CACERES.—5.181; 29.141 y 29.144.
TRUJILLO.—1.382; 14.386.
CORIA.—25.150 y 30.222.
VALENCIA DE ALCANTARA.—14.231; 22.532; 33.261
PLASENCIA.—12.821.

Aproximaciones y centenas

Los números 26.897 y 26.899, anterior y posterior del premio primero, están premiados con 800 pesetas cada uno.

Los números 23.454 y 23.456, aproximaciones del segundo premio, con 600 pesetas cada uno.

Los números 47.778 y 47.780, aproximaciones del premio tercero, con 536 pesetas cada uno.

Tienen centena los tres premios mayores.

Además, en este sorteo, hay 1.679 premios pequeños de 300 pesetas cada uno.—Mencheta.

Pescaderías del Sur

Manuel Narváez Villa

Vapores de pesca

San Pedro, 1. Cáceres

Precios del día, por kilo

	Pesetas
Almejas.	1
Besugos.	0'75
Igalas cocidas.	3'50
Gambas cocidas.	3'50
Langostinos cocidos.	3
Lenguados.	3
Merluza cortada.	2'50
Pescada.	1'60
Pescadilla.	1'20
Sardinás.	1
Jureles.	50

Exigid el ticket. Pedid una lista de precios.
Comprad en este establecimiento y tendréis siempre pescados baratos en Cáceres.

EN EL VATICANO

La fiesta de San Pedro, ante la tumba del apóstol

Por telefono

Madrid, 2 (5'35 t.)—Un telegrama de Roma comunica que con la solemnidad de costumbre, se ha celebrado en el Vaticano la fiesta de San Pedro.

Su Santidad asistió a los oficios y después oró unos momentos ante la tumba del Apóstol.—Mencheta.

AUTOMOVILES DE ALQUILER

Servicio de VIAJEROS y MERCANCIAS de

Trujillo a Plasencia

y viceversa, los Martes, Jueves y Domingos.

Salida de Trujillo: García de Paredes, 17

Idem de Plasencia: Parador de San Juan

Mundo conocido

LLEGARON:

De Badajoz, el funcionario de aquella Delegación de Hacienda don Luis Cor-dobés.

—De Zamora, el magistral de aquella S. I. C. muy ilustre señor don Francisco Romero.

SALIERON:

Para Jarandilla, el director de las Escuelas Graduadas don Angel Rodríguez.

—Para Madrid, don Rafael Durán Martín.

AGRADECIDOS:

Recibimos un oficio del decanato del Colegio de procuradores de Cáceres, participándonos la posesión del nuevo decano, cuya firma ilegible, nos impide conocer el nombre del elegido.

De todas maneras agradecemos la atención, correspondiendo sinceramente a sus cortesías ofrecimientos.

FALLECIMIENTOS:

Ayer recibió cristiana sepultura la respetable señora doña Isabel Ojalvo Ramos, viuda de Alonso Rodríguez, cuya muerte ha sido muy sentida en Cáceres donde la finada y su familia cuentan con grandes amistades.

A sus hijos y demás familia, hacemos presente la participación que tomamos en su profundo dolor.

—A los 59 años de edad, ayer falleció en Cáceres don Miguel Flores de Lizaur, persona muy prestigiosa que tanto en Cáceres como en Brozas, donde era generalmente conocido, gozaba de numerosas amistades.

Su cadáver ha sido conducido al cementerio de Brozas, donde recibirá sepultura en el panteón de familia.

A todos sus allegados y en especial a sus hermanos, enviamos nuestro más sentido pésame.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO CASAR DE CACERES

GRAN TEATRO

La compañía María Gámez

Comenzaremos por dejar sentada esta afirmación: desde hace muchos años y desde luego, desde que existe el Gran Teatro, incluida la actuación anterior de la misma actriz que hoy nos deleita con su admirable arte, es la mejor compañía de comedias que ha desfilado por Cáceres.

Así pudo apreciarse desde el primer momento, con la interpretación de la interesante comedia italiana, «Una comedia para casadas», que sirvió para la noche de presentación, en cuya labor el público admiró una vez más las grandes dotes de María Gámez, quedando agradablemente sorprendido, de las brillantes cualidades que adornan al primer actor, Ricardo Galache y al primer actor cómico, Fernando Porredón, a los que acompaña un conjunto muy estimable.

Tan gratas impresiones se confirmaron anoche en el estreno de «Tambor y cascabel», de los hermanos Quintero, que en Madrid obtuvo extraordinario éxito y en la que tan fácil les fué a sus principales intérpretes—María Gámez y Ricardo Galache—hacer un legítimo alarde de sus grandes aptitudes.

De la obra, no obstante la importancia excepcional que le ha concedido la crítica, los que la vieron anoche estiman que no es lo mejor de los insígnis autores.

La representación cumbre de tan notable compañía será esta noche, con el drama en tres actos y en verso, del gran Marquina, «La ermita, la fuente y el río».

EL TESORO YANQUI

Un superávit importante en los ingresos

Londres, 1. Telegrafían de Nueva York al «Times» que el señor Mellon ha declarado que en el año financiero que terminó el 30 de Junio se ha obtenido un superávit sobre los ingresos previstos de 4 millones de dólares.

Esta suma será consagrada a reducir en igual cantidad la deuda pública.—Fabra.

Estrados y togas

Audiencia Territorial

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el día 3 de Julio

Causa del Juzgado de Instrucción de Hoyos, seguida por el delito de lesiones, contra Crescenciano Albiz Caballero.

En el sumario se relacionan los hechos ejecutados de la siguiente manera:

El día 27 de Abril del año último, en ocasión de encontrarse Tomás Lázaro González custodiando el ganado del vecino de Acebo, Fidel Albiz Fernández, el hijo de éste, hoy procesado, se presentó repudiando injustificadamente a Tomás, por tener el mencionado ganado en una finca de su mismo padre, aun cuando contaba con permiso de éste y pasando de las palabras a los hechos, sin previa provocación ni amenaza por parte del Tomás, le asestó fuerte golpe en la cabeza con un zacho, ocasionándole lesiones.

Estos hechos los ha calificado el señor fiscal de un delito de lesiones graves y solicita para el procesado la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional accesorias, costas e indemnización de 380 pesetas.

La defensa del procesado don Luis Pérez Córdoba, solicita la absolución para su representado por no estar probados los hechos.

Otra del mismo Juzgado contra Julián González Sánchez, por el delito de lesiones.

En el sumario se refieren los hechos de la siguiente forma:

El 9 de Noviembre de 1927 en el pueblo de Gata se promovió una disputa entre las hermanas Valentina y Petra Sánchez Acosta, por asuntos de familia, e intervinieron después en ella Valentín Cayetano Simón, esposo de la primera y el procesado Julián González Sánchez, hijo de la Petra, este último agredió con una tabla al Valentín, ocasionándole una contusión en la región parietal izquierda.

El señor fiscal ha calificado estos hechos de un delito de lesiones, y solicita se

le imponga al procesado la pena de un año y un día de prisión correccional, accesorias, costas e indemnización de 205 pesetas.

El defensor del procesado, don Alfredo Sánchez Arévalo, solicita la absolución por no estar probados los hechos.

Pertenecen ambas causas a la Secretaría del señor Galí.

SE VENDE una máquina de hacer medias, número 9, seminueva, en Arco del Rey, número 20.

LA LUCHA EN MEJICO

Un sangriento encuentro entre rebeldes y federales

Londres, 2.—Telegrafían de Nueva York al «Times» que el gobierno mejicano da cuenta de que después de un combate que duró tres días entre las tropas del coronel Avila y una importante partida rebelde cerca de San José de Iturbide, provincia de Guanajuato, los rebeldes fueron rechazados, abandonando sobre el campo veintiseis cadáveres.

Las tropas federales hicieron cinco prisioneros, los cuales fueron seguidamente ejecutados.—Fabra.

POLITICA CHINA

Acuerdos de la conferencia de banqueros y comerciantes

Londres, 1.—Telegrafían de Shanghai al «Times» que en la reunión de ayer de la Conferencia de banqueros y comerciantes chinos se aprobaron diversas resoluciones, preconizando principalmente la creación de un Banco central, único autorizado para la emisión del papel moneda, adopción del dólar como unidad monetaria y creación de una Casa de la Moneda Nacional.—Fabra.

Casa Castaño

Cerveza «El Agulla» en bock

Todos los días Mariscos Moret, 7. Teléfono, 197 CACERES

PARA EL BAÑO

3'75 el litro de SABANAS COLONIA afelpadas a 8 Ptas. una

CASA MENDIETA

Camisas - Pijamas - Camisetas - Abanicos - Sombrillas - Corsés-faja

ENCENDEDORES «ROLLS»

Alfonso XIII, n.º 1. Teléfono, 244

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.

CÁCERES

De la "Gaceta," de ayer La policía especial para vigilancia de la pesca

Otras disposiciones de interés

MADRID, 29 (6'45 t.)

(POR TELEFONO)

La «Gaceta» de ayer inserta una disposición ordenando que se constituya una comisión compuesta con los mismos miembros que actualmente forman la encargada del estudio de la crisis pesquera e integrada además por un jefe del Cuerpo general y otro del Cuerpo jurídico de la Armada designado por el Ministerio de Marina, para redactar y someter a la aprobación del Gobierno un proyecto de decreto-ley de carácter más preventivo que represivo sobre previsión para el castigo de los delitos por el empleo de explosivos y materias corrosivas venenosas en la pesca. También estudiarán la forma y manera de aplicarse las sanciones.

Además dicha comisión redactará un proyecto para la organización de la policía especial en barcos adecuados con objeto de vigilar la pesca y cuya vigilancia competirá exclusivamente al Ministerio de Marina. También redactará la comisión el oportuno presupuesto para sostener este servicio, teniendo en cuenta para llevarlo a la práctica el ofrecimiento hecho por armadores de diversos puntos de dar al Gobierno las máximas facilidades económicas. El reglamento de este cuerpo de Vigilancia procurará llenar también las funciones de carácter estadístico, que permitan cumplir nuestros compromisos internacionales.

Baja en la Asamblea

Se dispone que deje de formar parte como miembro de la Asamblea Nacional, el señor conde de Trigona, por haber sido nombrado gobernador civil de Alicante.

Los bienes del Estado

Circular dando por terminada la comisión que se formó para el estudio de los bienes heredados por el Estado.

En el Decreto se dan las gracias a todos los señores

que integraron dicha comisión.

Los depósitos flotantes

Se dictan reglas sobre la concesión de depósitos flotantes combustibles.

Aquellos que se hallen en posesión de concesiones de esta índole, podrán continuar en el uso de las mismas, otorgándoseles un plazo que terminará en 31 de Diciembre de 1929 para ponerse en condiciones de nacionalidad.

Las transferencias de estas concesiones solo podrán hacerse a empresas o individuos españoles o nacionalizados en España.

La escuela industrial de Sevilla

Designa al director general de Comercio, para que en unión de los elementos organizadores y directivos de la exposición iberoamericana de Sevilla y como representante del ministerio de Trabajo, coadyuve a la organización de la escuela industrial en aquella capital.

Trato favorecido

Anunciando que el Gobierno alemán ha decidido conceder el trato de nación más favorecida a partir del día de ayer, a los productos naturales y manufacturados del territorio del Golfo de Guinea que se importen a Alemania, cualquiera que sea su procedencia. — Mencheta.

PARLAMENTO FRANCÉS

El Senado aprueba los proyectos del Congreso

París, 1.—El Senado aprobó por 256 votos contra 20 el conjunto del proyecto de ley sobre apertura y anulación de créditos correspondientes al ejercicio 1927, ya aprobados por la Cámara de diputados.

Los créditos para Marruecos fueron aprobados por el mismo número de votos. — Fabra.

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222

Esta noche, a las once en punto reestreno del precioso drama en tres actos, en verso, original de Eduardo Marquina, titulado

La ermita, la fuente y el río

Mañana, **Mi mujer es un gran hombre.**

LA TRAGEDIA DEL «ITALIA»

Continúan sin resultado favorable las exploraciones

Roma, 1.—Un radio del «Cittá di Milano», indica que las condiciones meteorológicas siguen siendo desfavorables para la aviación. El grupo Vigliebi ha derivado nueve millas al este. El rompehielos «Krassine», cuya marcha es muy lenta a causa de los hielos, ha llegado a la bahía de Virgo y el «Braganza» sigue bloqueado por los hielos en el cabo Norte.

El destacamento italiano que desde hace un mes explora ensenada por ensenada en busca del grupo Mariano sigue sin hallar a éste. — Fabra.

Olympia PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS ALFONSO XIII, N.º 27. CACERES

LA PRESIDENCIA DE LOS EE. UU.

Por primera vez se elige candidato a un católico

Nueva York, 1.—Con motivo de la designación del candidato demócrata para la presidencia de la república, el gobernador Smith ha recibido ayer más de diez mil telegramas de felicitación.

Los diarios hacen observar que es esta la primera vez que un católico es elegido candidato para la presidencia de los Estados Unidos. — Fabra.

BODA ARISTOCRÁTICA

Asiste el jefe del Gobierno

(Por teléfono)

Madrid, 2 (5'10 t.)—Al mediodía se ha celebrado la boda de una hija de los condes de Floridablanca con el primogénito de los condes de Altamira.

Asistían el jefe del Gobierno y gran número de nobles y aristócratas.

Los novios fueron apadrinados por los reyes. — Mencheta.

DE PORTUGAL

Fallecimiento de Cunha Costa

(Por teléfono)

Madrid, 2 (5'30 t.)—Comunican de Lisboa, que ha fallecido repentinamente el ilustre abogado y periodista portugués señor Cunha Costa.

A pesar de ser gran amigo de Francia y resuelto aliadófilo durante la guerra, discrepó por la forma en que Portugal entró en ella y escribió una serie de artículos en «La Epoca» justificando sus puntos de vista.

Por el ex ministro Alvaro Castro

Se han celebrado con gran solemnidad funerales por el alma del ex ministro Alvaro Castro, recientemente fallecido. Asistieron numerosas personalidades.

Los periódicos de Oporto, dedican al finado numerosos artículos elogiándole grandemente.

El director del partido democrático, ha votado una moción de sentimiento, por el fallecimiento del señor Castro. — Mencheta.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 1931

EN PAMPLONA

Homenaje a la vejez

(Por teléfono)

Madrid, 2 (5'15 t.)—Comunican de Pamplona que en los Jardines se ha celebrado el homenaje a la vejez, asistiendo los niños de las escuelas y numeroso público.

Pronunciaron discursos don Jenaro Larronchi y el vicepresidente de la Diputación, Ursinga.

Han sido pensionados 39 ancianos de más de 80 años.

Después, en el salón de actos de la Diputación se celebró un banquete. — Mencheta.

EL RIGOR DE LA LEY SECA

Se incautan de gran cantidad de bebidas de todas clases

Nueva York, 1.—Un centenar de agentes del servicio prohibicionista realizó anoche una visita de inspección a los círculos más en boga de Broadway, donde se incautaron de una considerable cantidad de bebidas de todas clases. De estos círculos, dieciséis fueron clausurados, practicándose numerosas detenciones. — Fabra.

PESOS PUMAS

Un match de boxeo en Avila

(Por teléfono)

Madrid, 2 (6'10 t.)—En Avila se ha celebrado un encuentro de boxeo entre Vivancos, excampeón de Cuba, y Salcedo, español, ambos pesos plumas.

Salcedo resultó vencido por k. o. al tercer round. — Mencheta.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7.—CACERES—TELÉFONO: NÚM. 9

EN ZARAGOZA

Brillante verberna de la Asociación de la Prensa

(Por teléfono)

Madrid, 2 (6'07 t.)—La Asociación de la Prensa de Zaragoza ha celebrado una animadísima verberna en la finca de los herederos de Zarza.

Asistieron numerosas familias de la aristocracia de la ciudad y varias bandas de música amenizaron la verberna. — Mencheta.

NOTAS POLITICAS

Esta tarde, el presidente marchará a El Escorial

(Por teléfono)

Madrid, 2 (5'45 t.) El marqués de Estella despachó esta mañana con el ministro de Gobernación.

Anunció a los informadores que esta tarde saldrá para El Escorial, para dar comienzo a la semana de descanso anunciada.

—En el Ministerio de Hacienda, han facilitado una nota oficiosa comunicando que la recaudación obtenida el primer semestre del año actual, acusa un alza de 1.742 millones, o sea unos 250 millones aproximadamente más en igual período de 1927.

—Se espera en Madrid para muy en breve al general Núñez del Prado, que actualmente está recorriendo y estudiando las colonias inglesas de la Guinea. — Mencheta.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES

Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

Línea de Cáceres a Plasencia

Importante baja de precios y nuevo horario

1.º de Abril de 1928

Salida de Plasencia, 10'00 Llegada a Cáceres, 12'00
» » Cáceres, 15'00 » a Plasencia, 17'00

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería y Gran Velocidad.

Despachos: CACERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Puerta de Talavera.

Fábrica de hielo

Mauricio Durán

Barras de 20 y 12 y medio kilos

En breve HIELO CRISTAL, fabricado exclusivamente para alimentación.

Consúltense precios y condiciones de venta. Avisos en Postigo, número 11 y pescadería de Jaime Zaragoza.

La fiesta nacional Un gran mitin en la plaza de Tetuán!!

En el que el público insulta al ganadero, al presidente, al asesor y... al Niño de la Palma
El príncipe indio y cazador de leones, «estaba asustado»!!

La plaza de Tetuán de las Victorias ha sido elevada a primera categoría... en contribución. De lo demás, ahora hablaremos.

Se anunció una corrida en la que alternarían, mano a mano, el pundonoso torero aragonés, y el rey de la mandanga, Niño de la Palma. A la hora de comenzar el «mitin», por que fué más mitin que corrida de toros, la plaza presenta algunos claros, sobre todo en el sol y las gradas. Una delantera está ocupada por el príncipe indio Maharajah Ranbir, que tiene al lado a su esposa y al intérprete.

El ganado

¿Para que vamos a detallarlo toro por toro? Baste decir que ninguno de ellos debiera haber pisado el ruedo. El que no era cojo, no veía y era manso. En el matadero se sacrifican diariamente mejores bichos que los lidiados en Tetuán.

Nicanor Villalta

Al primer toro, soso y huído y además cojeando un poco, Villalta le lancea a fuerza de arrimarse y exponer, consiguiendo seis lances superiores que se coorean. En quites repite con cuatro verónicas ceñidas y termina con un adorno con los pies juntos que se ovacionan.

Con la muleta comienza con dos pases por alto, uno adornado cambiándose la muleta de mano. Unos naturales superiorísimos con gran exposición (Ovación). Con gran valentía haciéndolo todo el torero, atiza media estocada superior. (Muchas palmas).

Y aquí pudiéramos decir que se acabó la corrida, porque se acabó el ganado que envió Sanchez Rico.

El segundo de Villalta es un manso de marca mayor, y apesar de las ruidosas protestas, Ostioncito, que asesora, no cree oportuno «echarlo al corral». ¿Será que no haya otro?

Cástulo, coloca un gran par de banderillas y con ellas solas tocan a matar. El público, pide a Nicanor que no mate ese «buey» huído y que dá arriancadas peligrosas. Villalta le da varios pases valientes, en los que junta el pecho a los pitones y en cuanto iguala, atiza media, entrando superiormente, y un pinchazo supe-

rior, acabando del primer descabello.

(Palmas al matador. Durante el arrastre, se arma la gran bronca al presidente y al ganadero.)

El quinto, al salir, voltea a un espontáneo que hace el ridículo. ¿Y querrá ser torero ese hombre?

El nuevo manso peligroso es lanceado por Villalta con voluntad. (El bicho huye. Siguen las protestas ruidosas.) Dos pares de banderillas, una faena breve para un pinchazo y una estocada.

¿Pero es posible reseñar esta corrida? ¿Para qué vamos a seguir?

Al Niño de la Palma, le tocaron otros tres mansos cojos. El segundo de la tarde devuelto a fuerza de grandes broncas, sustituyéndole uno de Abante, reservón y bronco. Bombita IV un buen par y lo demás una bronca continuada (ahora al presidente, al asesor, al ganadero y al torero).

El Niño de la Palma, entra a matar volviendo la cara y sin clavar, con lo que descomponne más al público. Pinchazos, bajonazos, ¡la karaba!

Al cuarto toro, el Niño le lancea distanciado, y el toro que ya cojeaba algo, se rompe una mano, se tumba en el redondel (Escándalo que no he oído ni visto jamás en tantas corridas de toros como he visto). Se levanta el bicho, se le pone un par de banderillas, se toca a matar y sin pasar de muleta, el Niño le dá un sublazo. La lidia de éste toro ha durado «siete» minutos justo. Para bochorno de la historia taurina, diremos que era las siete y cinco de la tarde.

Del sexto nada diremos, porque fué el broche del escandalazo. El ruedo estaba lleno de almohadillas. Un espontáneo que se tira y rueda ridículamente. Un «tío» que toca un cornetín guasonamente. El público que desfila lanzando unas palabrejas al presidente que... ¡Bueno, ya se figurarán ustedes! El príncipe indio, pone ojos de tigre y está asustado, a pesar de ser un gran cazador de leones. Luego le habla el intérprete, y entonces sonríe.

El cariz que tomaban las cosas, era para asustar a cualquier persona que no esté acostumbrada a estos espectáculos.

En nuestro tendido, había

excelentes aficionados, toreros de postín, críticos excelentes... Todo lo que vale en la plaza de Madrid, se presentó a ver la corrida de Tetuán. ¡Había que oírlos...! José Romeo, el excelente crítico taurino de «Informaciones», y uno de los más francos para decir siempre la verdad, estaba horrorizado ante el espectáculo. Nosotros le decimos:

—Oye, Pepito, tú que eres buen maestro en esto, si te nombraran a tí juez para juzgar esta «causa» ¿a quien «te cargarías»...?

—¡A los veterinarios...! En una palabra (y esto lo decimos nosotros y en copia para que suene mejor).

La empresa se ha guaseado de la afición madrileña. El ganadero ha cobrado en vez de recibir «leña». Asesorado, Ostioncito, se lució con el «usía» ¡como quedó el pobrecito! ¡no sabía ni lo que hacía!...

...Bueno, y la empresa tampoco. Porque mire que llamar a «aquello» plaza de primera categoría... Como si la categoría dependiese solamente de un ruedo. Y ni aun éste, sirve para corridas de toros. Es demasiado chico. Si en esta plaza sale un toro bravo, ya hubiéramos visto las consecuencias.

¡Se ha lucido usted, señor Retana y Compañía, con la novedad...!

Anuncien ustedes otra, y no asisten más que los vendedores de cacahuets.

Juanito Puyero. Madrid.

Aviso a los viajeros

Se pone en conocimiento de los viajeros que se ha establecido un gran servicio de autos a todos los trenes correos, desde el apeadero, a Garrovillas.

La ganga del día

Algo inconcebible en Cáceres

Del 9 al 14 de Julio, se llevará a efecto una sorprendente realización en el comercio

«LA MUÑECA»

para vender a precios verdaderamente asombrosos, toda clase de géneros

TEJIDOS Y PAQUETERIA

Rosendo Caso - Paneras Bajas, 1 y 3

EN EL EMPALME DE MADROÑERA

El alcalde de Herguñuela resulta herido al explotar un neumático

Al detenerse en el parador del empalme de Madroñera el automóvil que hace el servicio de correos, uno de los neumáticos del juego delantero reventó, causando daños en la aleta del coche, lesionando levemente al alcalde de Herguñuela, don Antonio Santos.

CONTRATISTA

de pozos artesianos y norias para riego. Instalaciones de agua. Para informes a don José Toral, en Miajadas, que facilita presupuestos.

EL PARAISO

Lujoso establecimiento de mercería preferido por el público

VICTOR PEÑA GALEANO - - por el público - -

Altas novedades en artículos de vestir para todas las temporadas

Gran rebaja en la liquidación de la presente

ALFONSO XIII, 25. CÁCERES

ANUNCIO

Se arriendan dos cercas, para agostadero, con mucho pasto y buena rastrojera de trigo, con agua todo el verano; junto al pozo de los Regajos.

Darán razón en el «Hotel Europa».

DIVERSOS ACTOS

El director general de Agricultura en Cuenca

(Por teléfono)

Madrid, 2 (4'45 t.)—Comunican de Cuenca que llegó ayer a aquella localidad el director general de Agricultura, señor Vellando, el cual fué cumplimentado por las autoridades y recibió a nutridas representaciones de los pueblos damnificados por los últimos temporales.

Después asistió a la inauguración del camino forestal de Majadas.

Esta noche dará una conferencia en el Gran Teatro, sobre un tema de Acción social agraria.—Mencheta.

Detención importante Cae en poder de la policía el «Landrú» marsellés

Se le ocupan alhajas femeninas

Argel, 1.—El «Landrú» marsellés, cuyo verdadero nombre parece ser el de Rey, desembarcó ayer en este puerto y fué reconocido en la vía pública por los agentes de la Seguridad General, quienes procedieron a su inmediata detención.

En sus bolsillos se hallaron un revólver, veinticinco cartuchos y unos tres mil francos. Interrogado en la

Dirección de Seguridad, el detenido se mostró abatidísimo, pero se negó rotundamente a hacer una confesión completa.

En la información abierta sobre el asunto, hay ciertos datos que permiten sospechar si el «Landrú» marsellés es también el autor del asesinato de un «chauffeur», cuyo cadáver carbonizado se halló al día siguiente de la desaparición de Marsella del presunto asesino.

En el equipaje del detenido se han hallado numerosos pañuelos de mujer marcados con iniciales diferentes, cinco sortijas también femeninas, un collar y numerosos documentos de identidad establecidos a los nombres de Gerome Prat, Gaillard y Morel.—Fabra.

EXITO CRECIENTE

y bien merecido es el alcanzado por

LA MAGNESIA «ROLY»

FOSFOSILICADA

Sin igual para curar radicalmente las dolencias de los órganos digestivos, purificar la sangre y activar la nutrición.

Farmacias y Droguerías

Depositarlos:

E. Pérez del Molino S. N. Santander-Madrid

«Ipsa» Santander

LA SERRANA (S. A.)

PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

DESDE CACERES A PRIMERA SEGUNDA

La Perala.	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.

Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Admiración y gratitud Homenaje al general Pri- mo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

PESETAS
Suma anterior . . . 10.604'50

Villamesías

Ayuntamiento, 10 pesetas; señores del mismo, 5; individuos del Somatén local, 5; individuos afiliados a Unión Patriótica, 10.

Alía

Félix Gudiel, 0'50; Josefa Rey de Gudiel, 0'25; Félix, José, Ramona, Eloisa y Teófila Gudiel Rey, 1'25.

Cabañas del Castillo

Ayuntamiento, 25; Emiliano Prieto Martín y Francisco Fernández Estacio, 5 cada uno; Emilio Curiel Muñoz y Teodoro Porras Cerezo, 3 cada uno; Luz Prieto Martín, 1; Elisa Miura, Eufrosia Cortés, Lorenza Holgado, Luisa Holgado, Antonio González Ríos, Lucas Baltar Herrera, Juan Fernández Alonso, José Mera Dieza, Mónica Araujo Parralejo, Pedro Barquero y Gregorio Barquero, 0'25 cada uno; José Bonilla, 0'10; Teodoro Curiel González, Primitivo Araujo, Joaquina Rodríguez, Manuel Araujo, Gregorio García Amor, José García y Gregorio García Alvarez, 0'20 cada uno.

Benito Carrasco Vizcaino, 3; Eduardo Carrasco Sánchez, Juan Araujo Parralejo, Máximo Martín Alvarez, Tomás García Cortés, Francisco Velardo Durán, Ignacio Marín Blás, Manuel Higuera Martín y Juan Jiménez Velázquez, 2 cada uno; Juana Fernández García, Consolación Torres Herrera, Matilde Ruiz Bustamante y Ramona Alvarez Ruiz, 0'25 cada una; Gabriela Fernández, 0'10; Cristina Fernández, 0'15; Dolores Cuadrado, 0'25; Juana Holgado, María Durán y David González, 0'15 cada uno; Prudencio Cruz Mayordomo, 0'10; Eusebio Fernández Iglesia, 0'15; Florencio Fernández Martín, 0'25; Ciriaco González y Narciso González, 0'20 cada uno; María Alvarez, 0'25; Florencio Jiménez González, 0'10; María Jiménez Ciudad, 0'25; Tomás Alvarez Vizcaino, Santiago Suárez, Eusebio Suárez, Pedro Vizcaino García, Ignacio Holgado, Agustín Holgado, Pedro Benito Mateos, Román Benito Mateos y Víctor Benito García, 0'20 cada uno.

Máxima Fernández Ríos, 5; Obdulia Rodríguez Martín y Adela Rodríguez Martín, 1 cada una; María Holgado Cortés, Saturnina Fernández Holgado, Margarita González Parralejo, Emilia

na Curiel González, Crescencia Curiel González y Teodosia Fernández Holgado, 0'50 cada una; Josefa Fernández Holgado, 0'25; Marcelino Fernández, 0'10; Marcelino García y Natalio Fernández, 0'15 cada uno; Roque García, 0'10; Juan Fernández Sánchez, 0'15; Lázaro Fernández, José Fernández, Víctor Rodríguez, José Alvarez y Lesmes Alvarez, 0'10 cada uno; Juan Rodríguez Rivas, Leandro Rodríguez, Macario Rodríguez, Andrés Rodríguez, Valeriano Rodríguez y José Robledo, 0'20 cada uno; Cesáreo Villegas y Tomasa González, 0'10 cada uno; Abraham Fernández y Ceferino Curiel, 0'20 cada uno; Olegario Cortés, 0'25; Desiderio Cortés, 0'20; Juan García Cortés y José Holgado, 0'25 cada uno; Polonio Vazquez y Fermín Moreras, 0'20 cada uno; Enrique García, Juan Moreras, Julian Olivas y Angel Cortes, 0'25 cada uno.

Ciriaco Rodríguez López, Emilio Rodríguez y Manuel Donoso García, 2 cada uno; Ezequiel Morcillo Cuadrado, Agustina Ruiz Mariscal, José Alvarez Luis, Severiana Rodríguez, Amador Hernández y Lorenzo Cortés García, 2'50; Jerónima Fernández Holgado, 5; Santiago Vacas, Rosendo Morcillo, Luis Araujo, Antonio Araujo, 0'25 cada uno; Lorenzo González, 0'15; Joaquín Torres, 0'15; Santiago Peromingo, 0'10; Atilano Fernández y Rufino Fernández, 0'25 cada uno; Juan Martín González, Agapito Martín y Darío Martín, 0'20 cada uno; Zóilo Martín, 0'25; Rodolfo Martín, 0'20; Juan Mora Fernández, 0'25; Josefa Araujo, 0'20; Juan Rodríguez Cerezo, 0'15; Paciencia Araujo, 0'20; Manuel Rodríguez Marchena, 0'15; Ignacio Fernández, Juan Durán Masa, Rafael Sánchez Holgado, Juan Francisco García Curiel y Alfonso Sánchez García, 0'20 cada uno; Manuel Vizcaino y Vizcaino, 0'25; Bernardino Masa, Matías Cerezo Alvarez, Máximo Muñoz Curiel y Vicente Fernández, 20.

Atilano Cortés y Moisés Palacios, 0'25 cada uno; Tomás Zuil, 0'20; Martín Durán, Juan Fernández Cortijo e Hilario Fernández Durán, 0'25 cada uno; Sandalio Peromingo, 0'75; Alfredo Durán Alvarez, 0'25; Alvaro Ruiz Zuil y Avelio Cortés Curiel, 0'75 cada uno; Manuel Piñas, 0'10; Federico Peromingo, 0'15; José Ruiz Sánchez y Julio Olivas Gon-

zález, 2'25 cada uno; Enrique Rodríguez, 0'15. Francisco Fernández Sánchez y Juana Fernández García, 0'20 cada uno; Francisco Torres García, Antonio García Vizcaino, Ignacio Barquero Manzano, Paulino Gonzalez Alvarez, Francisco Fernández Holgado, Manuel Carrasco González, Juan Carrasco González y Severiano Mariscal Serradilla, 0'25 cada uno; Dolores Araujo Fernández y Emilio Araujo Fernández, 0'05 cada uno; Alfonso Alvarez Moreiras, 0'10; Josefa Ríos Alvarez, 0'05. Total, 125.

Suma y sigue, 10.761'50

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA, utilizándose como justificante de la entrega, la publicación de la lista anterior.

NOTA. — En la lista del 12 de Mayo se hacía figurar con 60 pesetas al Ayuntamiento de Granadilla, cuando dicha cantidad corresponde a *Guirjo de Granadilla*, cuyo error queda subsanado con la presente aclaración.

Javier

FOTÓGRAFO
Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
ARTICULOS KODAK
Trabajos para aficionados
- - ALFONSO XIII, 12. - -

DESDE HACE TRES DIAS El tiempo no es favorable para las exploraciones aéreas

Moscú, 1. — El buque rompehielos «Malygine» comunica que desde hace ya tres días el tiempo es desfavorable para las exploraciones por la vía aérea, a causa de la nieve y las nubes bajas. — Fabra.

NUEVO DIA Teléfono 175

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO
DISENTERÍA, ETC.
Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
5 pesetas botella
35 años de éxito.
VENTA: Principales farmacias del mundo.

Agostaderos

Se arriendan los Agostaderos y Espigas de las dehesas «Cervera» y «Garabatos», ambas del término de Cáceres y en la Carretera de Mérida.
Para tratar con don JULIO G. SANDOVAL en la dehesa «Garabatos»

Telesforo Díaz y Muñoz Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17 - CÁ CERES -
Teléfono núm. 389 Peñas, núm. 8, pral

A PARIS Y LONDRES El viaje del secretario del Tesoro de los Estados Unidos

París, 1. — Telegrafían de Washington al «Matin» que el secretario del Tesoro señor Mellon tiene el propósito de efectuar en breve un viaje a París y Londres. — Fabra.

Cortinas Orientales de Aluminio Siempre como de plata. No se rompen jamás. Para muestras y detalles: Julio Claro Carrero (Agente Comercial Colegiado) CÁ CERES

LOS GRANDES VUELOS Preparativos para la vuelta al mundo del comandante Franco (Por teléfono)

Madrid, 2 (4'35 t.) — Dicen de Cádiz que está a punto de darse por terminado el hidroplano sistema Dornier, en el que el comandante Franco, con Gallarza, Ruiz de Alda y Rada, intentará la vuelta al mundo.
Con este motivo se han imprimido mayores actividades a los trabajos complementarios que faltan, entre ellos la terminación de la rampa que servirá botadura del nuevo aparato. — Mencheta.

Al regreso de una excursión Un autocar, lleno de turistas, vuelca por un alud en el alto de Navacerrada Un muerto y veinte heridos

MADRID, 2 (4'35 t.) (POR TELEFONO)

Ayer se registró un desgraciado accidente de automóvil en las inmediaciones de la Corte.

En un autocar, regresaban numerosos turistas de una excursión al Monasterio del Paular.

Al llegar al alto de Navacerrada, el coche, por desvío de la dirección rodó por un alud, destrozándose.

Resultó muerto Manuel

Ríos y gravísimamente herido Alfonso Coll.

Hubo que lamentar además diez y nueve lesionados de menos importancia.

Todos fueron transportados al Hospital del Guadarrama, donde fueron debidamente asistidos.

Entiende en el suceso el Juzgado de Instrucción de El Escorial.

Mencheta.

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
Concesionario para Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁ CERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA
Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. CÁ CERES

La peste porcina Salve también sus cerdos

Con el valor perdido de cada cerdo muerto, hubiera alcanzado para inmunizar a muchos otros, además de salvarse el que murió.

No vale la pena para economizar unas pesetas que usted se exponga a quedar arruinado en pocos días, cuando la peste porcina aparezca en su corral.

¿Cree usted que los numerosos criadores que inmunizan con Suero y Virus PITMAN-MOORE no aprecian su dinero? Naturalmente, lo aprecian, y por esto mismo inmunizan con Suero y Virus PITMAN-MOORE.

Agentes generales para España y Marruecos: S. A. DEREPRESENTACIONES Y COMERCIO, Angeles, 18, Barcelona. Dirección telegráfica SARECO-BARCELONA.

BANCO DE BELGICA Reduce el tipo del descuento

Bruselas, 1. — El Banco Nacional ha reducido el tipo del descuento del cuatro y medio al cuatro por ciento. — Fabra.

A. LOPEZ
PINTOR-DECORADOR
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analta
PARRAS, 31
Muestrarios a todo el que lo solicite.

JAIME ZARAGOZA
PESCADERIA

Brecas.....	1,00	Pescadilla gorda....	1,50
Gambas cocidas.	3,00	Pescadilla terciada.	1,50
Merluza del Norte, cortada.....	3,00	Sardinias grandes ...	1,00
Pescada.....	1,75	Sardinias terciadas.	1,00
		Jureles.....	0,60

Se facilitan nota de precios a quien lo solicite
San Juan, 29 Cáceres

**Un toro desmandado
Lo mata a tiros un guardia
civil desde un automóvil**

Numerosas personas heridas al
huir del animal

MADRID, 2 (6'10 t.) (POR TELÉFONO)

Esta mañana cuando conducían un toro al Matadero, se escapó al llegar a la entrada del paseo de Santa María de la Cabeza, infundiendo enorme pánico en el público, en el que predominaban las mujeres, las cuales corrieron en todas direcciones, encerrándose en los portales y refugiándose en las puertas.

En las huidas precipitadas muchas de ellas se ocasionaron caídas, resultando con diversas lesiones.

Un cabo de la Guardia civil, llamado Gabino Fra-

guas, apercibido del peligro que suponía tal animal en libertad, montó en un taxi, persiguiéndole y haciendo varios disparos de pistola, tres de los cuales alcanzaron al animal, produciéndole la muerte.

En el equipo quirúrgico de urgencia fueron asistidas varias mujeres, de ellas Luisa Fuentes con su hijo Luis Bascona; Amalia González, María López, Concepción Moreno y María Vázquez, de lesiones de bastante gravedad.

Mencheta.

Gobierno Civil

El gobernador a Mérida

Esta mañana salió para Mérida, el gobernador civil, señor García crespó, con los representantes de la provincia de Cáceres en la comisión para la asistencia a la Exposición Iberoamericana de Sevilla, con objeto de asistir a una reunión que celebrarán hoy en la citada ciudad, las comisiones de las dos provincias extremeñas, para aprobar la coordinación de esfuerzos, para construir el pabellón de Extremadura, en la citada Exposición.

Recurso desestimado

Se ha recibido en el Gobierno civil una Real orden de Gobernación, desestimando el recurso entablado por don Antonio Figueroa Regodón, contra providencia del gobernador civil, por la que se desestimaba el recurso entablado por el señor Figueroa contra acuerdo del Colegio médico de esta provincia, que le impuso 250 pesetas de multa.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Mata al conductor de una carreta de bueyes

(Por teléfono)

Madrid, 2 (6'04 t.)—En la carretera de Marín a Santiago de Compostela un automóvil del servicio de línea, al pasar a una carreta de bueyes alcanzó al carrero Agustín Martínez, produciéndole heridas de tal importancia, que falleció a los pocos momentos.—Mencheta.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Información de Barcelona

(Por teléfono)

Un robo

Madrid, 2 (6'04 t.)—El vecino de la calle de Tabern, de la ciudad condal, Amadeo Restres, ha denunciado que le han sustraído de su domicilio alhajas por valor de diez mil pesetas.

Causa por parricidio frustrado

En la Audiencia ha comenzado a verse la causa por parricidio frustrado contra Francisco Cervantes acusado de haber intentado dar muerte a su esposa y a una hija.

El procesado declaró en el acto de la vista, que había estado ausente de su familia, pero enviándole dinero; cuando regresó se encontró a su mujer con un amante; sacó una navaja barbera, de la que no llegó a hacer uso.

La portera ha declarado que agredió a su esposa e hija.

El fiscal pide la pena de catorce años, seis meses y un día de presidio y el defensor pide la absolución.

También dijo Francisco Cervantes, que había estado catorce años en la Guardia civil, que quería mucho a su mujer y que la hirió sin querer.—Mencheta.

APROVECHANDO UNA CONFERENCIA

Se califica de vergonzoso el Tratado de Versalles

Berlin, 1.—Con motivo de dar una conferencia el profesor americano Scott en la Universidad de Heidelberg, el rector de esta, al presentar y saludar al conferenciante, aprovechó el momento para protestar contra el Tratado de Versalles, que calificó de vergonzoso.

El profesor americano se abstuvo de responder a la alusión y se limitó a hablar sobre los grandes juriscultos españoles del siglo XVI.—Fabra.

EL ARZOBISPO DE SANTIAGO

Continúa en Coruña confirmando en las iglesias

Por teléfono

Madrid, 2 (6'17 t.)—El arzobispo de Santiago, continúa en Coruña, confirmando en todas las iglesias parroquiales.

Se le ha obsequiado con una gira campestre a Sada.

Mañana regresará a Santiago.—Mencheta.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Matas.—1 ternera y 10 corderos.

Polo.—1 novillo y 6 corderos.

Pacheco.—1 ternera, 4 corderos y 3 chivos.

Hernández.—1 ternera y 8 corderos.

M. Chapado.—2 cabras y 1 chivo.

Cortés.—10 chivos.

T. García.—2 corderos.

L. Sa itos.—1 chivo.

Parra.—1 oveja y 2 corderos.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

**SOLEMNIDADES RELIGIOSAS
El triduo en honor de la
Preciosa Sangre de Jesús**

Digno remate de la novena celebrada, ha sido el solemne triduo organizado por los padres Misioneros Buffalos, en honor de la Preciosa Sangre de Jesús.

El templo, que estaba lujosamente adornado, especialmente el altar mayor, donde hubo verdadero derroche de flores e iluminación, se vió constantemente repleto de fieles.

Una nutrida agrupación, formada por distinguidas señoritas y valiosos elementos musicales, dirigida por el maestro Alonso, interpretó la misa pascual de Iruarizaga, el Tantum Ergo y las estrofas del Tu Ergo.

Durante los tres días ocupó la sagrada cátedra el muy

ilustre señor magistral de la catedral de Zamora, don Francisco Romero, el cual desarrolló con su cálido verbo y su oratoria insuperable, una lección en tres partes, sobre el tema de la Sangre de Cristo, cuyos sermones han sido muy justamente alabados, recordándose al mismo tiempo aquellos otros que hace un año pronunciara en Cáceres con motivo del novenario a la Virgen de la Montaña.

De esta solemne manera han terminado las fiestas religiosas que este año los Misioneros Buffalos dedicaron a la Preciosa Sangre.

ANUNCIESE EN **NUEVO DIA**

LA CORONACION DE LA VIRGEN DE GUADALUPE

Conferencias del padre Villacampa en Cáceres

El padre Villacampa, que acaba de llegar de su viaje de propaganda por Madrid y Barcelona, se propone dar en esta ciudad de Cáceres una serie de conferencias sobre el Monasterio de Guadalupe, los días 3, 4 y 5 del corriente.

Los temas de las Conferencias son los que siguen: Día 3.—Relaciones del Monasterio de Guadalupe con la Historia Nacional. La Virgen de Guadalupe debe ser coronada como Reina de España y de América.

Día 4.—La escuela de Miniaturistas de Guadalupe.—Zurbarán en Guadalupe.

Día 5.—Las telas y bordados del Monasterio de Guadalupe.

Advertencias

1.ª Las conferencias serán ilustradas con magníficas proyecciones.

2.ª La entrada es gratuita.

3.ª Las conferencias se darán en uno de los principales salones del Colegio de San Antonio, Margallo números 12 y 14.

4.ª Las tres conferencias tendrán lugar a las ocho y media de la tarde, en los tres días citados.

NUEVO DIA tiene establecida su tarifa oficial de publicidad, y para los anuncios que no han sido previamente convenidos, no puede regirse por los precios de otros periódicos.

Muerte sentida

(Por teléfono)

Madrid 2 (6'19 t.)—Ha fallecido en esta Corte un hermano del marqués de Retortillo, don Rafael, persona que frecuentaba mucho los círculos aristocráticos, en los que su muerte ha sido muy sentida.—Mencheta.

Publicaciones

«El Consultor de los bordados»

Recibimos de esta interesante revista los cuadernos correspondientes a la primera y segunda quincena del pasado mes de Junio, cuyos ejemplares contienen profusión de dibujos para bordar y otras labores muy lindas para mantelerías y adornos de lencería, etc., etc.

Contienen además un suplemento literario y musical, muy digno de conocerse.

Casa editorial, Ribas y Ferrer, Muntaner 65, Barcelona.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.

Mérida (correo), 12'35 idem.

Salamanca (correo), 2'15 tarde.

Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.

Portugal (correo), 10'56 idem.

Lisboa (rápido), 1'20 mañana.

ALMACENES TERIO

Nuevo surtido de Sombreros de Señoras y Niñas
ULTIMOS MODELOS

Grandes existencias en Camisas, Camisetas, Calcetines y Pijamas.

Sombrillas, Abanicos y Perfumería

PLAZA MAYOR, 13.—TELEFONO 320.

CÁCERES